



新聞稿

發稿人:李彥勳觀護人

(連絡電話:07-6131765#3034/0937576625)

高雄地檢署運用社會勞動人力資源 辦理「築巢重生-半屏湖濕地公園」生態服務專案

為提供濕地生態永續發展之空間，以提升全民生活品質，並帶動市區內民眾休憩觀光景點推展，高雄地檢署特結合壽山國家自然公園籌備處、社團法人台灣濕地保護聯盟、農委會林務局、高雄市政府水利局、工務局，及美國學校、崇義基金會等政府、民間團體，共同推動「築巢重生-半屏湖濕地公園」社會勞動生態服務專案，並於104年10月18日假該溼地公園舉辦地景藝術揭幕儀式，除該署主任檢察官洪瑞芬、主任觀護人韓國一親自出席外，現場也邀請藝術家王炳文與民眾共同參與地景藝術成果發表，透過音樂演奏、半屏山神話話劇表演、木製小昆蟲DIY等親子家庭活動，帶動全民生態保護意識，並提升社會勞動人參與公益、回饋社會的成就感。

高雄地檢署除長期運用社會勞動人力資源協助維護本市「洲仔濕地公園」，且自今年9月起由台灣濕地保護聯盟每周固定一日專人帶領該署社勞人參與是項生態服務專案，進行環境整潔、風倒木的移除跟再生使用、賞鳥小屋屋頂整修、移除外來種生物、鳥巢創作等工作。多位參與專案的社勞人皆表示，以易服社會勞動代替入監執行，從開始的惶恐不安，到現在正向思考的面對每天勞動，在機構督導細心地指導下，原本對溼地生態復育與植物非常陌生，現在也能體會濕地生態對於昆蟲、鳥類、植物及人類生活的重要性。

主任檢察官洪瑞芬表示，透過專案的方式執行社會勞動，不但能使社勞人以其技能與勞力投入社會公益、回饋地方。當社勞人看到他們親手整理、美化的環境，除提升其自信心，並達正面的教化效果；期待各界對這群微罪社勞人投以高度接納、包容與支持，更希望將來社勞人力能見諸於更多的公益事項，造福更多的民眾，從一點一點的生態保育維護，累積成更多的生態空間與人際關係的「築巢、重生」！

發稿時間：104年10月15日

活動時間：104年10月18日上午09時00分至12時

活動地點：半屏湖溼地公園（高市左營區半屏山後巷。由環山路靠左走舊建台水泥廠產業道路）

（程序表附後）

「築巢重生-半屏湖濕地公園」生態服務專案活動程序表

時間：104年10月18日上午09時00分至12時

地點：半屏湖溼地公園（高雄市左營區半屏山後巷。由環山路靠左走舊建台水泥廠產業道路）

時間	活動內容	備註
08:40~09:00	半屏湖登山口報到	半屏山後巷
09:00~09:30	半屏山前世今生	解說導覽
09:30~09:35	表演：森林中的天籟	陳宜真(笛子)
09:35~10:05	表演：半屏山神話劇	美國學校
10:05~10:40	長官、貴賓致詞	高雄地檢署主任檢察官 洪瑞芬 內政部營建署城鄉發展分署署長 陳繼鳴 壽山國家自然公園籌備處主任 李秋芳 高雄市政府水利局局長 蔡長展 高雄市政府工務局局長 趙建喬 高雄市政府教育局局長 范巽綠 台灣濕地保護聯盟秘書長 謝宜臻 港都第一社區大學 王炳文老師(鳥巢創作者)
10:40~10:50	鳥巢揭幕儀式	「築巢。重生」召喚萬物儀式
10:50~12:00	自然樹材DIY創作體	兒童
	驗—樹枝昆蟲 「昆蟲旅館」製作	大專生
12:30	活動結束	